

探寻揭秘

湖南选手何以力压群芳?

本报记者 郭芝桃

“1个团体二等奖、1个一等奖、3个二等奖、5个单项奖!”在全国妇幼健康职业技能竞赛决赛的舞台上,湖南代表队凭借出色的表现,在众多强手中脱颖而出,展现了湖南妇幼健康医疗行业的卓越实力。四名选手在比赛中沉着冷静,凭借扎实的专业基础、精湛的技术和奋勇争先的精神风貌,赢得了观众的阵阵掌声和评委的高度认可。

当湖南战队的辉煌成绩传遍大江南北,人们对这四位“英雄”的好奇心也如同潮水般涌来。他们究竟是什么样的人?他们背后付出了多少努力,才配得上这些闪耀的光环和荣誉?在看不到的角落,又有哪些鲜为人知的精彩故事?一个又一个问题不断在大家的脑海里浮现……

曹传顶

**医术与爱心并行
铺就“超级妈妈”之路**

曹传顶,中南大学湘雅医院新生儿科主治医师,在全国妇幼健康职业技能竞赛决赛中斩获佳绩,不仅荣获危重新生儿救治项目个人一等奖,还摘得综合笔试单项奖的桂冠。尽管他谦虚地表示:“笔试是第一名,但在操作上比第一名还低一分。”但这份成绩已经足以证明他在新生儿救治领域的精湛技艺和深厚功底。

从初出茅庐的医学新丁到如今的业界翘楚,曹传顶已经在新生儿科坚守了十四个春秋。他回忆起曾经的经历,眼中闪烁着坚定的光芒:“当我第一次踏入新生儿科,那个脆弱而又顽强的生命世界就深深吸引了我。我见证了无数生命的奇迹,其中有一个特别的小生命,体重仅有两斤八两,因胃穿孔而命悬一线。在连续两次手术后,情况仍不乐观,但就在大家几乎失去信心时,小生命的伤口却奇迹般地开始愈合,最终在医护人员的精心照料下顺利出院。”

“这次经历,让我深刻理解了‘不到最后一刻,绝不放弃’的医者誓言。”曹传顶深知,要成为一名优秀的新生儿科医生,不仅要有扎实的医学知识,更要有精湛的临床技能和一颗永不言败的心。

在谈到这次竞赛时,曹传顶表示:“这次比赛让我深刻感受到了与同行之间的差距,也让我更加坚定了自己的奋斗目标。新生儿科医生就像是一个个‘超级妈妈’,我们要用专业的知识和技能,为这些小生命提供最贴心的呵护。而我,将一直致力于成为一个更专业、更细心的‘超级妈妈’。”

为了更生动地诠释这一角色,曹传顶不仅注重临床技能的提升,还积极参与各种模拟训练和案例分析,努力将自己打造成为一个既专业又有趣的“超级妈妈”。他相信,在未来的日子里,他将继续在新生儿科领域发光发热,为更多的小生命带来希望和温暖。

李平

**从麻醉跨界产科
用初心与努力奠基**

在谈及那场医学界的盛大赛事时,中南大学湘雅医院李平的眼神中透露出坚定与专注。他幽默地表示:“与那些深耕产科多年的专家们相比,我仿佛是一个初入殿堂的学徒。我的学术之旅始于麻醉学领域,穿越脊柱外科的复杂世界,最终踏入了产科这片既充满挑战又孕育希望的领域。在这里,我始终保持初学者的谦逊态度,但内心却怀揣着超越同侪的坚定信念。”

自2017年加入产科团队以来,李平清楚自己与资深同仁之间的差距。然而,他并未因此气馁,反而以极大的热情投入到产科知识的海洋中。在住培期间,他像海绵一样吸收着产科的每一个细节,翻阅了大量的专业书籍,对每一个遇到的问题都进行深入的研究和探讨。甚至在比赛前夕,他更是闭关数月,系统复习和深化自己的专业知识,以期在赛场上展现出最佳状态。

李平回忆道:“当初面试时,老师曾好奇地询问我一个麻醉师在产科的价值。我自信地回答,我能迅速稳定患者的生命体征,为后续的救治提供有力保障。如今看来,在产科这个充满变数的战场上,快速反应和准确判断确实是我不可或缺的能力。”

记得那年,一位怀孕22周的孕妇来到李平所在的产科,当时宫颈已开一公分,生命岌岌可危。李平所在的团队为她进行了宫颈环扎手术,但不幸的是,病情在两次手术后再次复发。面对孕妇的绝望和团队的压力,李平与团队始终坚守信念,鼓励孕妇坚持到26周。最终,在不懈的努力下,孕妇成功撑到了那一刻。孩子出生后,孕妇对李平的感激之情溢于言表,甚至坚定的表示让孩子认他为“舅舅”。这份信任与感激让李平深感责任重大,也坚定了他继续前行的决心。

“十年磨一剑,虽然比赛结果有些遗憾,但生活始终充满了惊喜,看到自己的努力得到了回报,我还是很开心的。这次比赛让我更加深刻地认识到自己的不足和需要改进的地方,也为我未来的职业生涯指明了方向。”他望着窗外淅淅沥沥的雨,脸上露出了淡然的微笑。

张璞

**以匠心侍奉生命
携爱心为希望续航**

一场全国性的竞赛,不仅是对技能的检验,更是对意志的锤炼。湖南省妇幼保健院张璞,一位宫颈疾病的守护者,犹如一颗璀璨的星星,在竞赛的舞台上熠熠生辉。她凭借深厚的专业知识和高超的技艺,带领湖南代表队斩获殊荣,赢得了无数人的赞誉。

“当我站在全国赛舞台上,心跳声如同战鼓般响起。”张璞微笑着回忆道,“那一刻,我肩负的不仅是自己对于医学的热爱和追求,更是湖南省卫健委和医院领导赋予的崇高使命。”这份沉甸甸的责任,加上来自四面八方的鼓励与支持,让她抛却了所有的束缚,全力以赴,展现出了最出色的自己。

“医生不仅是治疗疾病的专家,更是患者心灵的慰藉者。”在张璞看来,能够成为患者们的信任和支持者是她职业生涯中最大的荣幸和骄傲。

李女士,这位与HPV16型病毒抗争了十余年的患者,是张璞心中一个特殊的存在。她经历了三次宫颈锥切术的磨难,但病情依然顽固。在张璞为她进行细致的术前检查时,她敏锐地捕捉到了李女士阴道壁上的异常——高级别病变,这或许是困扰李女士多年的症结所在。

面对这一棘手的挑战,张璞和她的团队没有退缩。她们如同侦探一般,深入剖析病情,尝试了各种治疗方法——放疗、激光、阴道内镜等。每一次尝试都充满了未知与挑战,但她们从未放弃过寻找突破的希望。终于,在去年11月,她们的努力得到了回报——李女士的病情得到了有效控制,并成功转阴。

“当我听到她转阴的消息时,内心的喜悦简直无法用言语表达!”张璞在记者面前也难掩喜悦之情,“这不仅仅是一个医学上的胜利,更是我们团队共同努力的结晶。”她深情地表示,能够成为患者们在病痛中的信赖与支持者,是她作为一名医生最大的荣幸和骄傲。在未来的日子里,她将继续用自己的专业知识和技术为更多患者带去健康和希望。

杜芬

**时光深处的守护
砥砺前行的医者**

当记者踏入医院,时针已悄然指向午后一两点,而杜芬,这位刚结束午餐的“时间旅人”,脸上洋溢着淡然与从容。尽管周遭是门诊高峰期的繁忙景象,七个医生一上午便接诊了超过三百名小患者,但杜芬医生的举止间,却流露出一种超乎寻常的宁静与自信。

“眼科,这个首次踏入全国技能比赛舞台的领域,对我来说,既是挑战也是机遇。”杜芬轻描淡写地提起参赛经历,眼中闪烁着光芒,“起初,我并非科室的参赛首选,直到一周前才得知要代表出战。那一刻,紧张与压力如潮水般涌来,笔试几乎是在毫无准备的状态下完成的。当晚,我甚至已经收拾好行囊,准备接受失败的结局。然而,命运似乎偏爱勇者,当我看到成绩单的那一刻,惊喜如同夏日惊雷,我竟然名列前茅。”

谈及备赛过程,杜芬的话语中透露出不易与坚持:“时间紧迫,白天忙于临床,我只能利用夜晚的每一分每一秒。家中尚有稚子需要照顾,于是,我选择了凌晨四点的寂静,与书本为伴,直至晨光初现。虽然遗憾于准备不足,但我深知,全力以赴,便是对自己最好的交代。”

“还记得这封信吗?”记者轻轻滑动手机屏幕,展示出一封感谢信的照片。杜芬医生的眼神瞬间聚焦,仿佛穿越了时空的隧道,回到了那个难忘的夜晚。

“啊……”她轻声一叹,思绪瞬间被拉回到2022年的那个紧张而温暖的时刻。医院里,急促的脚步声与焦急的呼喊交织成一片,一位眼部状况危急的小患者被紧急转诊至湖南省儿童医院。

“那个晚上,我正好值夜班。”杜芬医生的声音里带着几分感慨,“面对孩子视神经受压、视力可能永久丧失的紧急情况,我们的团队来不及思考,只能迅速进行紧急处理,在多方商议后,成功为患者实施了介入手术,保住了孩子的眼睛与视力。”

“家长的感谢信,如同冬日暖阳,温暖而真挚,让我深感荣幸与感动。”说到这里,杜芬医生的脸上露出了笑容:“作为眼科医生,我们不仅是治疗者,更是孩子们视力的守护者。只有携手努力,才能为孩子们点亮一个更加清晰、光明的未来。”

